

## PRIMAR GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU

### DISPOZIȚIE

nr. 40-d


din 23 februarie 2021

Cu privire la aprobarea Planului de acțiuni „Memorie. Onoare. Respect” pentru consolidarea încrederii și îmbunătățirea protecției sociale și de drept a veteranilor de război, pentru perioada 2021 -2023, al autorităților administrației publice municipale

În scopul asigurării continuității procesului de îmbunătățire a politicii sociale a statutului în privința veteranilor de război, precum și a menținerii dialogului constructiv cu veteranii de război, în temeiul Dispoziției Guvernului Republicii Moldova nr. 204-d din 31 decembrie 2020 „Cu privire la aprobarea Planului de acțiuni „Memorie. Onoare. Respect” pentru consolidarea încrederii și îmbunătățirea protecției sociale și de drept a veteranilor de război, pentru perioada 2021 -2023”, în condiții optime și cu respectarea strictă a măsurilor de prevenire și control al infecției COVID-19, stabilite în hotărârile Comisiei Naționale Extraordinare de Sănătate Publică, în temeiul art. 29 (1) art. 32 (1) din Legea nr. 436/2006 „Privind administrația publică locală”, art. 15 și art. 16 (1) din Legea nr. 136/2016 „Privind statutul municipiului Chișinău”, Primarul General al municipiului Chișinău DISPUNE:

1. Se aprobă Planul de acțiuni „Memorie. Onoare. Respect” pentru consolidarea încrederii și îmbunătățirea protecției sociale și de drept a veteranilor de război, pentru perioada 2021 - 2023, al autorităților administrației publice municipale, conform anexei.

2. Controlul asupra executării prezentei dispoziții se pune în sarcina viceprimarului, dna Angela Cutasevici.

  
PRIMAR GENERAL  
SECTIA ION CEBAN  
PROCES VERBAL  
MUNICIPIULUI CHIȘINĂU



Anexă  
la dispoziția Primarului General  
al municipiului Chișinău

nr. 40-din 23 februarie 2021

### PLANUL DE ACȚIUNI

„Memorie. Onoare. Respect” pentru consolidarea încrederii și îmbunătățirea protecției sociale și de drept a veteranilor de război pentru perioada 2021 – 2023”

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Autoritatea responsabilă	Parteneri	Termen de realizare	Surse de finanțare	Indicatori de realizare
1	2	3	4	5	6	7
<b>Obiectivul 1: Consolidarea sistemului de mecanisme de asigurare a protecției sociale a veteranilor.</b> <b>Menținerea unui parteneriat durabil cu autoritățile municipale pentru asigurarea protecției sociale și de drept a veteranilor de război și menținerea unui dialog constructiv cu acestea</b>						
1.1.	Desemnarea unor consilieri/angajați cu responsabilități în domeniul protecției sociale și de drept a veteranilor de război și relațiilor cu veteranii din cadrul APL.	Primăria Chișinău, viceprimar		Sem. I 2021		Persoană responsabilă desemnată; număr de consilieri/angajați desemnați.
1.2.	Evaluarea responsabilităților instituționale, stabilite în conformitate cu legislația, ce garantează drepturile și protecția socială a veteranilor de război și determinarea acțiunilor ce asigură realizarea acestora, incluse într-un plan pentru fiecare autoritate/instituție,	Primăria Chișinău, viceprimar	DGASS, DGETS	Sem. I, anual 2021, 2022, 2023		Plan de acțiuni instituțional aprobat

	aprobat de conducătorul acesteia.					
1.3.	Evaluarea necesităților veteranilor de război care au grad de dizabilitate fără legătură cauzală cu participarea în război sau în acțiuni de luptă, la locul de trai al acestora, în conformitate cu legislația în vigoare, în baza listelor prezentate pe categorii și pe sectoare.	DGASS	Preturile de sector, asociațiile obștești ale veteranilor de război din municipiul Chișinău	Permanent	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	Număr de persoane evaluate
1.4.	Evaluarea necesităților familiilor participanților de război căzuți la datorie, precum și ale persoanelor cu dizabilități în urma războiului din sectoarele municipiului Chișinău, în baza listelor prezentate pe categorii și pe sectoare.	DGASS	Preturile de sector, asociațiile obștești ale veteranilor de război din municipiul Chișinău	Permanent	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	Număr de familii/persoane evaluate
1.5.	Întreprinderea acțiunilor de susținere a veteranilor în angajarea în câmpul muncii, recalificare sau obținerea de profesii noi. Organizarea târgurilor de muncă cu participarea veteranilor.	DGOFM Chișinău	Asociațiile Obștești ale veteranilor de război din municipiul Chișinău	Permanent	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	Număr de veterani cu statut de șomer care au fost angajați; număr de veterani cu statut de șomer care au absolvit cursuri de formare profesională; număr de târguri ale locurilor de

						muncă organizate.
<b>Acțiuni educativ-patriotice și de consolidare a generațiilor cu participarea veteranilor</b>						
1.6.	Desfășurarea anuală a unui complex de activități pentru înveșnicirea memoriei celor căzuți în luptă și recunoștință pentru sacrificiul veteranilor de Ziua comemorării celor căzuți în războiul din Afganistan ( 15 februarie) și de Ziua Memoriei (ziua de comemorare a celor căzuți în conflictul armat din anul 1992 pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova și a victimelor acestui conflict (2 martie)).	Preturile de sector, DGETS		2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	Număr de activități desfășurate anual.
1.7.	Organizarea unei decade educativ-patriotice și de consolidare a generațiilor, cu participarea veteranilor, în instituțiile de învățământ dedicate Zilei comemorării celor căzuți în războiul din Afganistan (15 februarie).	DGETS	Organizațiile de veterani	2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	Decadă educativ-patriotică organizată anual în perioada 1 – 15 februarie; număr de activități desfășurate.
1.8.	Organizarea unei decade educativ-patriotice și de consolidare a generațiilor, cu participarea veteranilor, în instituțiile de învățământ dedicate eroilor căzuți în	DGETS	Organizațiile de veterani	2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului	Decadă educativ-patriotică organizată; număr de activități desfășurate.

	acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova (2 martie).				Chișinău.	
1.9.	Desfășurarea anuală a concursului educativ-patriotic „Cupa Eroilor” cu participarea veteranilor de război și a tinerilor din instituțiile de învățământ.	DGETS	Organizațiile de veterani	2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău.	Concurs desfășurat; număr de persoane participante.
1.10.	Desfășurarea concursului de literatură și publicații cu tematica patriotică care readuc în valoare faptele eroice și de vitejie ale veteranilor de război.	DGETS, DC			În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău.	Concurs desfășurat; număr de persoane participante.
1.11.	Organizarea și desfășurarea expoziției - eveniment de carte „Veșnicia clipelor de glorie”	DC, BM „B. P. Hasdeu”		Anual, februarie, martie	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	Expoziție-eveniment desfășurat, număr de persoane participante.
1.12.	Organizarea unei evaluări a străzilor ce poartă numele veteranilor de război.	Autoritățile administrației publice municipale	Organizațiile de veterani	2021	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	Evaluare desfășurată; lista străzilor întocmită
1.13.	Stabilirea unei platforme de colaborare între direcțiile	Direcția cultură	Autoritățile administrației	2021	În limitele mijloacelor	Număr de activități



	învățământ și secțiile cultură ale preturilor de sector, Direcția cultură a CMC și organizațiile de veterani din municipiu în scopul desfășurării activităților educativ-patriotice și al implementării acțiunilor prezentului Plan.		publice municipale; Organizațiile de veterani		financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	desfășurate
1.14.	Desfășurarea competițiilor și a turneele la diferite genuri de sport în memoria eroilor căzuți în timpul acțiunilor de luptă din Afganistan și pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova.	DC, DGETS	Autoritățile administrației publice municipale; Organizațiile de veterani	2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul municipiului Chișinău	Număr de competiții sportive și turnee organizate anual
<b>Obiectivul 2: Consolidarea relațiilor de conlucrăre între autoritățile administrației publice locale cu organizațiile de veterani din municipiul Chișinău</b>						
2.1.	Stabilirea, menținerea și îmbunătățirea permanentă a unui parteneriat de colaborare între autoritățile publice municipale și organizațiile municipale ale veteranilor cu scopul de asigurare a drepturilor legale de protecție socială a veteranilor, familiilor celor căzuți în lupte, precum și realizarea potențialului veteranilor pentru educația militar-patriotică a tinerei	Autoritățile administrației publice municipale, organizațiile de veterani	Autoritățile administrației publice municipale, organizațiile de veterani	2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget	Parteneriat stabilit

	generații și de consolidare a generațiilor.					
2.2.	Asigurarea implementării Legii nr. 161/2017 privind regimul mormintelor și operelor comemorative de război, prin inventarierea și evidența de către I.M. „Combinatul Servicii Funerare”.	Autoritățile administrației publice municipale, organizațiile de veterani	Autoritățile administrației publice municipale, organizațiile de veterani	2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget	Lista mormintelor inventariate; număr de acțiuni de restaurare și amenajare a mormintelor.
2.3.	Facilitarea redenumirii unor străzi din municipiul Chișinău, a instituțiilor de învățământ în memoria celor căzuți pentru apărarea integrității teritoriale și independenței Republicii Moldova, precum și a celor căzuți în acțiuni de luptă din Afganistan, băștinași ai municipiului, decorați cu distincții de luptă. Identificarea resurselor financiare pentru ridicarea monumentelor în cinstea celor căzuți în acțiuni de luptă, restaurarea și amenajarea monumentelor existente.	Autoritățile administrației publice municipale, organizațiile de veterani	Autoritățile administrației publice municipale, organizațiile de veterani	2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget	Lista străzilor și instituțiilor de învățământ redenumite.
2.4.	Organizarea și desfășurarea întâlnirilor reprezentanților autorităților administrației publice municipale cu veteranii de război, membrii	Autoritățile administrației publice municipale, organizațiile de	Autoritățile administrației publice municipale, organizațiile de	2021 - 2023	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget	Număr de întâlniri desfășurate.

familiilor celor căzuți în acțiunile de luptă pentru apărarea integrității teritoriale și independenței Republicii Moldova, precum și ale celor căzuți în acțiuni de luptă din Afganistan, în vederea identificării și soluționării problemelor cu care se confruntă aceștia.	veterani	veterani			
---	----------	----------	--	--	--

Secretar interimar al Consiliului Municipal Chișinău



Adrian TALMACI